

Орбисон Рой

15.1.96.

ТВ Порт - 1996. - 15 янв. - с 17.

ЭЙ, КРАСОТКА, ХОРОШАЯ ПОГОДКА!

В ноябре 1996 года Рою Орбисону могло бы исполниться 60 лет. Он ушел от нас семь лет назад. В памяти людей Орбисон навсегда останется брюнетом, что в какой-то мере символично: как утверждают авторы вышедшей недавно энциклопедии «Элвис», сам король рок-н-ролла Элвис Пресли, будучи блондином по природе, покрасил волосы в черный цвет и взбил знаменитый кок, именно подражая Рою Орбисону. Не в этом, конечно, суть: Орбисон действительно был одним из первых рок-музыкантов и, наверное, самым первым певцом, соединившим энергию «сырого» рок-н-ролла с традиционным и неминуя слашивым лиризмом американской эстрады. Песни Орбисона напоминают о жарких калифорнийских пляжах, спортивных кабриолетах, его чистый и лучезарный голос способен растопить лед в самом суровом сердце. А некоторые

из написанных им хитов пережили десятилетия: вспомним хотя бы знаменитую «Красотку» («Pretty Woman»), давшую название небезызвестному фильму с Джулей Робертс и Ричардом Гиром. Карьера Орбисона, на многие годы ушедшего в тень вместе с другими рок-н-рольными первооткрывателями, сделала неожиданный поворот в конце 80-х: заботу о живом классике взял на себя Джейф Линн — лидер «Оркестра электрического света». После участия Орбисона в записи первого диска супергруппы «Тревеллин Уибериз» его голос, по-прежнему чистый и нежный, снова вошел в моду. Новые звезды сочили священным долгом «засветиться» на его концертах, а одна из них — скандально известная Кэй Ди Лэнг — даже записала вместе с мэтром его испытанный хит «Плач». К послед-



ВТОРНИК. НТВ. 0.20

нему сильному диску Орбисона не приложил руку редкий крупный музыкант: отмечались здесь и участники группы «U-2» с Брюсом Спрингстином и Том Петти с неизменным Джейфом Линном. Возможно, что мода на голос Орбисона в скором времени дойдет и до нас, по крайней мере, группа «Браво» мечтает включить одну из его песен в свой новый альбом — и на верняка эта мелодия диск не испортит. Концерт Роя Орбисона — в программе «Меломания».

Юрий Махин